

Conseil de Quartier Fontlongue

Réunion Mensuel du 25 Mai 2023

Bienvenu à la première réunion du conseil de quartier de Fontlongue. Nous évoquerons le quartier et la constitution du conseil suivi des informations reçu des autres conseils de quartier ou de la ville en issant par les demandes des habitants du quartier.

Table des matières

I.	Fontlongue, le nouveau conseil de quartier.....	2
1.	Présentation du quartier et de ses membres.....	2
2.	Organisation des réunions.....	3
II.	Informations sur Miramas et les autres conseils.....	3
1.	Résumé réunion CdQ des collines	3
2.	Résumé réunion CdQ des 4 chemins.....	3
3.	Autres informations.....	3
III.	Informations et demandes reçu des habitants.....	4
IV.	Remarques supplémentaires : Compte rendu de la réunion	5



I. Fontlongue, le nouveau conseil de quartier

Petit résumé de la réunion publique du 12 Avril 2023

Les membres bénévoles du Conseil de quartier de Fontlongue ont élu leur bureau et leur 1er président, M. Gilles Courieux, qui présidera un bureau paritaire (2 femmes et 2 hommes) au service des habitants du quartier. Après un temps de questions / réponses avec Frédéric Vigouroux, Maire de Miramas, aux côtés de Brigitte Conte, élue référente du Conseil de quartier, Daniel Higli et Christian Peyro, adjoints au maire, délégués aux autres quartiers, les habitants ont pu profiter d'un temps convivial pour échanger sur les projets de Fontlongue.

Près de 80 personnes étaient présentes pour l'installation du 6e conseil de quartier de Miramas. De Chantegrive, en passant par les demeures des Molières, Peronne et Boule Noire, la zone industrielle des Molières et le Stadium Miramas Métropole, les habitants de ces quartiers sont invités à participer aux réunions de cette instance citoyenne indépendante et consultative afin de faire remonter vers la municipalité les attentes de la population et de construire des propositions en dialoguant avec les habitants.

Plusieurs projets marqueront les travaux de ce nouveau quartier tels le futur village d'artisans dans la zone Molières Nord, la rénovation complète de la Salle des Fêtes, la construction du nouveau collège Carraire, la zone d'activités boule noire ou encore l'hôtel, dont la construction s'achève.

1. Présentation du quartier et de ses membres

Les membres du Conseil de quartier de Fontlongue ont été désignés le 12 avril 2023 lors de l'installation du Conseil par un appel à volontaires à main levée. Les 12 membres titulaires ont ensuite élu les 4 membres du bureau ainsi que le Président. Réalisons un tour de table.

Habitants :

Gilles COURIEUX – Président
Bernard CANOVAS – Bureau
Nadia CASTELLI – Bureau
Simone CHARTON – Bureau
Alexandre MINEO
Jean-Christophe DURIVAL
Gérard TOCHE
Hubert DECOSSE
Jackie MANCINI (Suppléant)
Patrice BENOIT (Suppléant)
Hayett BENDJEDDOU (Suppléante)

Associations :

Club Open entreprises : Frederika SINTIVE
Athlétic Club : Bastien GOTAS

Activité :

Imprimerie Vallière : Fabrice VALLIERE
Village de Marques : Michaela FRATTINI
Comat Coffrage : Florent BERNARD (Suppléant)

2. Organisation des réunions

a. Informations :

La directrice du village des marques nous propose pour les prochaines réunions, de nous mettre à disposition leur salle de réunion au village des marques. Les discussions sont en cours. Elle s'excuse de ne pas être présent ce jour.

b. Propositions :

Mensualiser chaque réunion tous les 4eme Jeudi du mois. En cas de jour férié ou grands nombres d'absent (vacances etc...), proposition de nouvelle date lors de la réunion précédente.

Ouvrir au public la première demi-heure ou toute la séance pour les résidents souhaitant participer ou transmettre des informations. Condition prévenir le conseil en amont.

Chaque début, rappeler les avancées des points importants de la réunion précédente et évoquer les événements et demandes à venir.

Suggestion de groupe WhatsApp si tout le monde est d'accord pour partager son numéro. Attention, ne pas transmettre les numéros à des personnes tierces sans l'accord de son propriétaire.

II. Informations sur Miramas et les autres conseils

1. Résumé réunion CdQ des collines

Ils se réunissent une fois par mois et Mme Testelin Stephanie en est la présidente.

Ils ont un groupe Facebook pour tous les résidents. Ils profitent de chaque réunion publique pour avoir les coordonnées des habitants. Ils sont très actifs et disponible pour nous aider et même organiser des projets communs. Présence du garde champêtre lors de la réunion. Son rôle est de faire respecter tout ce qui est lié à la nature, espace vert et salubrité publique. Il peut agir de manière contraventionnelle et a une étroite relation avec la police municipale.

2. Résumé réunion CdQ des 4 chemins

Ils se réunissent les 1^{er} jeudis de chaque mois et Mme Francou Véronique en est la présidente.

Ils ont un groupe WhatsApp pour communiquer entre les membres du conseil. Ils profitent de chaque réunion publique pour avoir les coordonnées des habitants. Ils sont actifs et disponible pour nous aider et même organiser des projets communs. Ils ont accès au garde canal si besoin.

Etroite collaboration avec le CIQ de Miramas Le Vieux dont Sandra Pons est la présidente.

Seulement le bureau et ouvre toute une réunion aux habitants qui le demande.

3. Autres informations

Réunion publique CdQ La Gare le 30 Mai 2023 à 18h Espace Ambroise Croizat

Réunion publique CdQ La Crau le 31 Mai 2023 à 18h MIP

Inauguration Hôtel Ibis 1^{er} Juin 2023 à 18h

Conseil de ville le 10 Juin 2023 Matin

Réunion publique CdQ des Collines le 29 Juin 2023 (A confirmer)

III. Informations et demandes reçu des habitants

Faire parvenir ses demandes avec des informations, croisement de rue ou numéro, points ou bâtiments caractéristiques et surtout avec des photos.

Plus la demande est détaillée, plus il est facile de la comprendre, de la transmettre aux services de la mairie et de la défendre.

Demande via le CdQ La Crau de Pradeilles Christiane :

Signalement d'un affaissement de chaussée 4x35cm devant le 135 rue de Cassaïre.

Sujet traité via E-Attal via le CdQ La Crau. Faire un suivi pour la réalisation des travaux de remise en état.

Demande de Frattini Michela, village des marques :

Devant la crèche, en face de l'entrée est de McArthurGlen, il y a un passage piéton. Nous avons déjà eu 3 accidents, heureusement non graves, entre des piétons qui traversent et des voitures qui roulent à toute allure. Notre demande à la mairie, réitéré plusieurs fois, d'avoir des ralentisseurs n'a jamais abouti. J'espère que notre conseil de quartier y parviendra par contre !

Demande de Mancini Jackie :

Trottoirs inaccessible aux Demeures des Molières, Rue Peiroulié N°256/257 du fait du débordement de la haie.

Nouveaux panneaux rue Bouscatié sont erronés et deviennent BoucaStie.

Demande de Toche Gerard :

Sujet « Bd Théodort Aubanel » pose soucis pour résidence Fontlongue.

Problèmes de sécurité (prioritaire), d'entretien (propreté, plantations), d'utilisation : pour exemple l'esplanade d'entrée (équipée d'une caméra factice) commune aux 2 résidences est utilisée comme parking, zone de dépôt, aire de jeu ...

Demande de Benoit Patrice :

Problèmes sur le nettoyage et entretien des trottoirs des cités Chantegrive et Molières.

Demande via Foncia Syndic résidence Allée Peronne pour les résidents :

Cette copropriété a été livrée par Bouygues Immobilier le 01/03/2019.

Depuis l'origine, nous avons un souci avec la clôture périphérique comme vous pourrez le constater sur les photos en annexe.

Il s'agit d'une palissade en bois qui est fragile et dont certaines parties s'affaissent avec le vent.

Nous avons interrogé à la fois le promoteur Bouygues Immobilier et l'EPAD Ouest Provence, mais aucune de ces deux entités n'a pu nous préciser qui avait réalisé cette installation.

Nous envisageons donc de remplacer l'ensemble de la clôture périphérique, mais pour autant il convient que nous ayons un accord de la mairie sur le modèle à retenir.

Pourriez-vous nous aider dans le cadre de ce dossier ?

Une prise en charge financière d'une partie du montant des travaux par la mairie serait-elle envisageable ?

Information via CdQ La Crau :

Afin d'empêcher l'accès au terrain vague entre Intermarché et les commerces au Sud de l'Av du Nord, la municipalité a mis en place un gros bloc de béton.

Le problème : au moins, les deux dernières fois qu'un cirque et qu'une entreprise de démonstration de Monstres mécaniques, se sont installées, elles ont enlevé le bloc fermant le passage, mais ne l'ont pas remis en place.

Le C.d.Q. La Crau a déjà fait une demande en souhaitant qu'un service de la ville intervienne au moment de l'arrivée, de l'installation et également au moment du départ de tous les occupants en s'assurant que le bloc de béton soit remis en place, par leur soin. Ce n'est pas à la ville de financer une telle intervention sur ce dispositif d'interdiction d'accès à cet espace.

IV. Remarques supplémentaires : Compte rendu de la réunion

Liste de présence lors de la réunion :

CONTE Brigitte (Elue)

BENOIT Patrice

CANOVAS Bernard

CHARTON Simone

COURIEUX Gilles

MANCINI Jackie

FRATTINI Michaela (Absente Excusée)

TOCHE Gérard (Absent Excusée)

Les réunions auront lieu tous les 4^{ème} Jeudi de chaque mois, sauf exception. Lors d'une réunion, la prochaine date sera validée. Notre prochaine réunion aura lieu **le 22 Juin 2023**, lieu à convenir. Elles seront ouvertes aux habitants qui souhaitent participer, seule condition prévenir 1 semaine avant (nb personne réservation salle).

Les demandes seront transmises aux services de la mairie soit via E-Atal dès réception des identifiants soit aux services directement pour les demandes plus spécifiques. Pour les soucis d'espaces vert ou salubrité publique, elles seront transmises au garde champêtre.

Consulter les autres CdQ et voir avec le service communication Mairie et La Provence pour faire un article rappelant l'intérêt des conseils de quartier.

Nouvelles demandes :

Devant Vita liberté vers la nouvelle route, soucis de trottoir. Nous irons sur place pour faire des photos avant de transmettre.

Parc de chantegrive, le portail coté chantegrive est constamment fermé. Voir avec la Police municipale qui gère l'accès des autres grilles s'ils peuvent aussi gérer celle-ci.

Transmettre au CdQ de la Gare un souci de trottoir (accès PMR) entre le Bd Aubanel et Aristide Brillant, au niveau du rond-point vers les nouvelles résidences.